

《北京致公信息》



2019 年第 13-14 期 总第 309 期
致公党北京市委宣传处 编辑
编辑时间：2019 年 7 月 31 日

【导读】

市委要闻：

- ★市委召开九届七次全委（扩大）会议
- ★闫傲霜主持召开推动民营企业高质量发展座谈会
- ★市委举办 2019 年基层组织负责人培训班
- ★曹鸿鸣率队在京开展“进一步完善违法涉罪未成年人帮教矫正体系”调研
- ★市委机关集体学习《中共中央关于加强中国特色社会主义参政党建设的意见》
- ★市委促成的北京朝阳医院与凉山州第一人民医院远程超声会诊项目运行良好
- ★市委机关联合民主党派人民团体中共党总支举办党风廉政建设讲座
- ★市委召开区组织负责人第二季度联席会
- ★市委对外联络工作受致公党中央表彰
- ★市委在京举办酉阳县中小学校长高级研修班

区级组织动态：

- ★昌平区工委北京回龙观医院支部举办庆祝新中国成立 70 周年主题教育活动
- ★昌平区工委与中国石油大学（北京）工会联合举办“放飞陶笛，祝福祖国”专场音乐会
- ★丰台区工委与昌平区工委联合举办党员暑期培训班
- ★朝阳区委北京工业大学支部赴雄安新区进行“京津冀协同发展”调研
- ★丰台区工委第三支部到怀柔科学城调研
- ★东城区委赴内蒙古阿尔山开展对口帮扶活动

专委会动态：

- ★医疗工作委员会召开 2019 年调研座谈会
- ★法律工作委员会举办参政议政工作座谈会
- ★医疗专委会“重视国民营养安全，大力发展营养食品产业”课题组到房山区调研
- ★医疗工作委员会与北京致公志愿者协会联合举办健康关爱活动

党员风采：

- ★王洪波应邀与北京市人民政府人民建议征集办公室座谈
- ★马一德被莫斯科大学授予荣誉教授称号
- ★刘奇志获第十三届北京发明创新大赛金奖
- ★黄桂林做客《警法在线》解析社会热点问题

【市委要闻】

市委召开九届七次全委（扩大）会议

7 月 27 日下午，市委召开九届七次全会，市委主委闫傲霜代表常委会作 2019 年上半年工作报告。

会议认为，2019 年上半年，市委深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神，坚持以习近平总书记关于多党合作事业发展的重要论述、关于加强和改进人民政协工作的重要思想和对北京工作的系列重要讲话精神为指导，全面把握致公党十五届二中全会和中共北京市委十二届七次、八次全会精神，加强学习、坚定信念，不断夯实思想政治和组织基础，围绕首都中心工作，助力加强“四个中心”功能建设、提高“四个服务”水平、抓好“三件大事”、打好“三大攻坚

战”，积极履行参政议政、民主监督、社会服务、海外联络职能，各项工作均取得了新进展。

一是深入开展“不忘合作初心”主题教育，党员思想共识得到进一步凝聚；二是围绕北京市中心工作深入开展调研，参政议政工作提质增效；三是聚焦脱贫攻坚民主监督和精准扶贫，社会服务工作取得新进展；四是凝聚“侨”“海”力量，海外联络工作特色突出；五是着力加强领导班子、基层组织和后备干部队伍建设，组织基础更加巩固。

会议强调，2019年下半年，市委要紧紧围绕中共中央和北京市的工作重点，特别是坚决贯彻落实中共北京市委十二届九次全会关于强化“五个突出”的要求，以庆祝新中国成立70周年为抓手，进一步打牢共同思想政治基础；稳步推进调研工作和成果转化，增强参政议政工作实效；发挥党派资源优势，将社会服务和海外联络工作做深做实；着力夯实组织基础，进一步焕发组织活力。坚持奋发有为、稳中求进、统筹兼顾、大抓基层、求真务实，以工作实效彰显初心和使命，为不断开创首都工作新局面，奋力谱写实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的北京篇章作出应有的贡献，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年！

会议还传达了市政协和市委统战部联合组织的暑期学习班的相关情况。

致公党中央副秘书长、北京市委副主委卢国懿，副主委董晓莉，专职副主委刘学增，副主委安雪晖、顾行发，秘书长李满英参加会议。

闫傲霜主持召开推动民营企业高质量发展座谈会

7月3日，市委主委闫傲霜主持召开推动民营企业高质量发展座谈会，旨在前期市委调研的基础上进一步面对面了解民营企业发展面临的问题、困难和诉求，深入分析原因，希望能形成有针对性的意见建议，为下一步高层协商会做好准备。参会的同志们提出了民营企业融资难、优惠政策落地难以及政府部门或国企拖欠债务清理方面的问题，闫傲霜指出，市委将在协商会上进一步反映当前民营企业存在的困难，为北京市进一步优化营商环境提出意见建议，市委也将组织专家进一步研究，希望为推动民营企业高质量发展做出贡献，也希望大家今后就民营企业发展继续提出建议对策。市委专职副主委刘学增、秘书长李满英参加会议，致公党部分民营企业家和相关部门人员参加了座谈。

市委举办 2019 年基层组织负责人培训班

6月25日至27日，市委举办了2019年基层组织负责人培训班，70余名基层支部主委和骨干党员参加了培训。培训期间，学员们练习并合唱了歌曲《我爱你中国》；聆听了中央统战部一局副局长张衍前作的《新时代民主党派工作有关问题》的报告和北京大学哲学系研究员张梧作的《中国共产党与中华民族伟大复兴》的专题报告；围绕“基层组织负责人如何在新时代下进一步凝聚党员共识，提高政治站位”、“基层组织负责人如何在新时代条件下履职”等议题进行了分组讨论。市委专职副主委刘学增、秘书长李满英出席活动并讲话。

曹鸿鸣率队在京开展“进一步完善违法涉罪未成年人帮教矫正体系”调研

6月24日，中央副主席曹鸿鸣率队在京开展“进一步完善违法涉罪未成年人帮教矫正体系”调研。调研组一行先后考察了北京市未成年犯管教所、北京市西城区人民检察院，并与北京市人民检察院、高法、司法局、教委、共青团市委等有关部门进行了座谈。市委专职副主委刘学增参加调研。

市委机关集体学习《中共中央关于加强中国特色社会主义参政党建设的意见》

7月1日，市委机关利用集体学习时间，深入学习了《中共中央关于加强中国特色社会主义参政党建设的意见》。秘书长李满英参加了学习并指出，各处室要结合实际工作，进一步学习研究，拿出工作措施，抓好贯彻落实。

市委促成的北京朝阳医院与凉山州第一人民医院远程超声会诊项目运行良好

市委于2019年1月促成了北京朝阳医院与凉山州第一人民医院远程超声会诊项目启动。截至目前，朝阳医院通过该项目为凉山州10余例疑难病患者进行了会诊，并逐步成为凉山州医联体超声技术支持平台；同时，朝阳医院在年内将帮助凉山州第一人民医院完成6名超声科骨干

医生的轮训，通过在朝阳医院为期 3 个月的进修提高科室整体诊疗水平，从而为偏远地区患者提供更加优质的医疗服务。下一步，两院还将在规范化培训、技术推广、质量控制等领域深入合作，继续探索北京优质医疗资源帮扶基层医院的有效模式。

市委机关联合民主党派人民团体中共党总支举办党风廉政建设讲座

7 月 5 日，市委机关与北京市民主党派人民团体大楼中共党总支联合举办党风廉政建设讲座。此次讲座邀请到中共北京市委党校、北京行政学院法学部主任金国坤教授以《中华人民共和国监察法》为主题，结合正反面典型案例进行了授课。市委专职副主委刘学增、秘书长李满英参加活动。

市委召开区组织负责人第二季度联席会

7 月 11 日，市委召开区组织负责人第二季度联席会。会议听取了各区组织上半年工作情况汇报及下半年工作计划，市委机关各处室与各区组织负责同志就相关工作进行了沟通。市委秘书长李满英出席会议并讲话。

市委对外联络工作受致公党中央表彰

7 月 9 日，在致公党中央召开的对外联络工作会议上，市委荣获省级组织先进集体称号，海淀区委、石景山区工委荣获市级组织先进集体称号，孟坚、周斌、钱敏、韩薇、李琼、潘汉亮、戴绪龙等 7 名同志荣获先进个人称号。

市委在京举办酉阳县中小学校长高级研修班

7 月 15 日至 19 日，市委 2019 年参与“致酉合作”重点项目——酉阳县中小学校长高级研修班在北京师范大学沙河校区举办，来自酉阳县 50 所学校的 50 名中小学校长参加培训。中央社会服务部巡视员李曼、市委副主委安雪晖出席开班仪式。

【区级组织动态】

昌平区工委北京回龙观医院支部举办庆祝新中国成立 70 周年主题教育活动

6 月 29 日，昌平区工委北京回龙观医院支部举办了庆祝新中国成立 70 周年主题教育活动，党员们认真学习了习近平总书记在五四运动 100 周年纪念大会上的讲话；支部党员吕建宝主任给党员们进行了《全方位全周期心理卫生》的心理健康宣教，让党员知晓一些心理健康常识，了解自身的心理状态，关注身心健康。区工委副主委赵国强参加活动。

昌平区工委与中国石油大学（北京）工会联合举办“放飞陶笛，祝福祖国”专场音乐会

6 月 27 日晚，昌平区工委与中国石油大学（北京）工会在校园艺术中心联合举办了“放飞陶笛，祝福祖国”专场音乐会。来自昌平区各学校和社区的 120 多位陶笛爱好者表演了 16 个自编自演的节目。音乐会以陶笛演奏为主，节目选题围绕歌颂祖国、祝福祖国等爱国题材，让观众们欣赏了一场别开生面的精彩“陶笛盛宴”。区工委主委张强斌、副主委赖达富参加活动。

丰台区工委与昌平区工委联合举办党员暑期培训班

7 月 6 日，丰台区工委与昌平区工委联合举办了党员暑期培训班。培训班邀请了中国摄影家协会会员，丰台区工委党员刘永老师做了《手机照相机摄影知识及摄影技巧运用》的讲座；邀请中共北京市委党校、北京市行政学院曾宪植教授作了题为《不忘初心，牢记使命——回顾新中国成立七十周年光辉历程，推动全面深化改革》的报告。

朝阳区委北京工业大学支部赴雄安新区进行“京津冀协同发展”调研

7 月 12 日，朝阳区委北京工业大学支部赴雄安新区进行“京津冀协同发展”调研。调研组参观了市民服务中心和规划展览馆参观，与雄安新区改革发展局就“京津冀协同发展”议题进行了座谈，赴白洋淀就水生态环境与水污染治理进行了调研。市委委员、朝阳区委副主委、北京工业大学支部主委李云燕，朝阳区委秘书长田丽华等参加调研。

丰台区工委第三支部到怀柔科学城调研

7月12日，丰台区工委第三支部到怀柔科学城就“推动以‘三城一区’为主平台的科技创新中心建设”开展专题调研。调研组参观了科学城创新小镇及创新展示中心，与怀柔科学城管委会科技成果转化处及北京海创产业技术研究院等企业代表，围绕怀柔科学城科技创新特色、科学城内企业科技创新现状、科技成果转化需求等问题进行了深入的座谈交流。丰台区工委秘书长王峻，第三支部主委徐薇娜参加调研，怀柔区支部副主委杨昊天陪同调研。

东城区委赴内蒙古阿尔山开展对口帮扶活动

7月17日-19日，致公党东城区委联合民建东城区委赴内蒙古阿尔山市开展调研和对口帮扶工作。代表团详细了解并实地考察了阿尔山市建立的“携手奔小康”扶贫协作结对帮扶项目的开展情况和需要解决的问题，就进一步推进对口帮扶工作的展开进行了深入探讨。赴明水河镇、五岔沟镇进行了医疗义诊和法律咨询公益活动。东城区委常务副主委何志才、副主委兼秘书长李辉等参加活动。

西城区委举办老年党员健康咨询活动

6月16日，西城区委、科技专委会、北京大学人民医院老年科联合举办“尊老敬老仁之本，和谐社会孝当先”老年党员健康咨询活动。活动为老党员进行了老年骨质疏松及营养咨询，超声骨密度及体脂检测，老年人躯体功能、衰弱、认知等评估。市委专职副主委、西城区委主委刘学增，北京大学人民医院副院长张俊，党委副书记陈红松，西城区委副主委、区委医疗卫生总支部主委关振鹏，科技专委会主任李岱松出席活动。

丰台区工委第三支部赴北京市经济技术开发区开展调研活动

6月14日，丰台区工委第三支部到北京经济技术开发区就“推动以‘三城一区’为主平台的科技创新中心建设”开展专题调研活动，支部主委徐薇娜参加活动。

怀柔区支部与湖光社区共同举办“粽香迎端午，传承家国情”活动

6月6日，怀柔区支部与湖光社区共同举办了“粽香迎端午，传承家国情”的活动。大家一起包粽子、吃粽子，热闹而温馨。怀柔区支部还为每位社区老人赠送了扇子。怀柔区支部副主委杨昊天参加活动。

朝阳区委赴广东省调研基层组织建设

5月19日至22日，朝阳区委组织专项调研组先后赴广东省珠海市、广州市就当地基层组织建设情况开展实地调研。调研组分别与致公党珠海市委和广州市委就基层组织的规模、班子建设、制度建设、干部培养、党员发展、基层组织活动等方面开展了深入交流与研讨。朝阳区委副主委李云燕、珠海市委专职副主委邹镭，广州市委专职副主委唐忆春，组织宣传处处长沈英姿、朝阳区委第四支部主委梁宝萍、第八支部主委牛宇阔、第十一支部主委杨天秀参加调研。

【专委会动态】

医疗工作委员会召开2019年调研座谈会

6月27日，市委医疗工作委员会召开2019年调研座谈会，会议就市委审批通过的医委会4个课题听取了进度情况报告，市委常委王华民提出了相应的意见和建议。医委会主任谢世昌，秘书长吴志斌参加会议。

法律工作委员会举办参政议政工作座谈会

7月2日，市委法律工作委员会召开了参政议政工作座谈会。与会人员围绕参政议政主题进行了工作交流。市委调研处处长刘兴朝介绍了参政议政的渠道、途径、调研题目的选择及完成技巧。法工委主任卢子明，副主任刘立君，秘书长刘国军，副秘书长李彦馨、王飞参加会议。

医疗专委会“重视国民营养安全，大力发展营养食品产业”课题组到房山区调研

7月3日，医疗工作委员会“重视国民营养安全，大力发展营养食品产业”课题组，赴房山区调研了碧生源集团位于房山的生产工厂，并就如何提升国民营养安全进行了座谈。医疗工作委员会主任谢世昌，副主任徐华锋，秘书长吴志斌参加调研。

医疗工作委员会与北京致公志愿者协会联合举办健康关爱活动

7月12日，医疗工作委员会与北京致公志愿者协会联合举办了健康关爱活动。活动邀请了北京回龙观医院临床一科副主任吕建宝博士作了《全方位全周期心理卫生》的报告，全面介绍了儿童、少年、青年、成年、老年等各个不同阶段的心理疾病的特点、形成原因及应对措施；邀请了眼科专家为老年人进行了视力检测，并根据检测结果免费发放了老花镜；邀请了东直门医院的专家为参与活动人员贴服了三伏贴。医疗工作委员会主任谢世昌，秘书长吴志斌，北京致公志愿者协会会长高科峰参加活动。

【党员风采】

王洪波应邀与北京市人民政府人民建议征集办公室座谈

近日，西城区委党员、北京市政府特邀建议人王洪波应邀与北京市人民政府人民建议征集办公室座谈研讨，针对王洪波提出的“利用西山废弃煤矿采空区规划建设地下城的建议”的必要性、可行性、未来可发展的农业、商业、旅游业等产业方向开展讨论。会后北京市人民政府人民建议征集办公室工作人员进一步向西山煤矿所属单位、所在地区进行咨询确认，希望通过大家的共同努力，促进建议的落实转化。

马一德被莫斯科大学授予荣誉教授称号

6月25日，全国人大代表、北京市政协委员、致公党北京市委常委、北京市社科院法学院研究员、中关村知识产权战略研究院院长、中南财经政法大学知识产权研究中心教授、研究员、博士生导师马一德被莫斯科大学国立罗蒙诺索夫大学授予荣誉教授称号。

刘奇志获第十三届北京发明创新大赛金奖

6月26日，北京发明创新大赛颁奖仪式在京举行。海淀区委党员，中国农业大学昆虫学系刘奇志教授的发明项目——“重茬土壤修复技术及其制剂——以昆虫学与线虫学为基础”，从1986名参赛者中脱颖而出，获得第13届北京发明创新大赛金奖。刘奇志教授被评为“创新大工匠”。

黄桂林做客《警法在线》解析社会热点问题

致公党中央法治建设委员会委员、海淀区委委员、北京市国联律师事务所合伙人黄桂林律师自2018年3月14日起，受邀参加北京人民广播电台主办的《警法在线》直播节目，为社会热点法治话题进行嘉宾解析。一年多来，黄桂林参与解析的话题涉及到：校园贷、付费知识产权、电子平台销售非法减肥药、校园凌霸、大数据杀熟、宠物殡葬、套路贷、网络交友诈骗、对旅游业失信人的联合惩戒、最新婚姻法的修改、网络流量造假、对老赖的执行新规、个人破产制度等。《警法在线》节目每天都邀请法律专家就发生在国内的热点新闻中涉及到的法律问题进行讲解，分析新闻事件的法律脉络以及走向，是一个广受百姓喜欢的善于借助热门话题予以大众普法的节目。

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

详细内容请浏览致公党北京市委官网：www.bjzg.org

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

请扫描下方二维码或搜索 [beijingzhigong](#)，关注市委微信公众号，多转发、多点赞。

